
ικραμένος από την εξέλιξη των προεδρικών;
Ασφαλώς και μας προκάλεσε άσχημα συναι-
σθήματα η αποτυχία μας στον πρώτο γύρο των
εκλογών. Ήταν μια σχετικά μη αναμενόμενη
εξέλιξη, η οποία ανέτρεψε τα ενώπιον μας πο-
λιτικά δεδομένα.
Ποιο ήταν το μοιραίο λάθος; Δεν νομίζω πως
είναι θέμα μοιραίου λάθους. Είναι πολλά ση-
μαντικά ή ασήμαντα γεγονότα, τα οποία οδή-
γησαν στην εκλογική αποτυχία. Ελπίζω η δια-
δικασία που έχουμε ξεκινήσει εσωκομματικά
σε σχέση με το αποτέλεσμα των εκλογών να
δώσει απαντήσεις σε σειρά ζητημάτων.
Λέγεται ότι τα άτομα που πρόσκεινται στον
Τάσσο Παπαδόπουλο αρνούνται να καταθέ-
σουν στην τριμερή επιτροπή.
Θα διαφωνήσω και με τα δύο
σκέλη που προκύπτουν από
την ερώτησή σας. Το πρώτο
που με βρίσκει να διαφωνώ εί-
ναι το εξαγχθέν από την ερώ-
τησή σας συμπέρασμα, για
την ύπαρξη ομάδων στο κόμ-
μα, γεγονός που όχι μόνο δεν
ανταποκρίνεται στην πραγ-
ματικότητα αλλά πολύ περισ-
σότερο δημιουργεί συνθήκες εσωστρέφει-
ας. Όσον αφορά το θέμα της επιτροπής και
το ποιοι προσήλθαν να καταθέσουν και ποι-
οι όχι, αυτό δεν μπορεί να το γνωρίζει κανείς
άλλος  εκτός  από τα ίδια τα μέλη της επι-
τροπής. 
Όταν μιλάτε για ομάδες εννοείτε «τασσικοί»
και «κυπριανικοί». Έκαμα αναφορά με βά-
ση τη δική σας ερώτηση. Γενικότερα οι ομα-
δοποιήσεις οι οποίες προκύπτουν στη βάση
επίτευξης προσωπικών στόχων και φιλοδο-
ξιών πλήττουν καίρια και στον πυρήνα τους
τα ζωντανά κύτταρα της κοινωνίας που απο-
καλούμε  κόμματα. Πρόσθετα θα ’λεγα πως
τις πλείστες  φορές η παραπομπή σε ομάδες
και ομαδοποιήσεις γίνεται και λειτουργεί ως
άλλοθι για την πολιτική ανεπάρκεια αυτών που
τις επικαλούνται. Προσδοκώ και ελπίζω πως
αυτά τα έχουμε ξεπεράσει στο κόμμα προ πολ-
λού. Δεν περισσεύει κανείς και δεν έχουμε
την πολυτέλεια να περιθωριοποιούμε τον όποιο
συναγωνιστή.
Νιώσατε στόχος από κάποιους; Αν εννοείτε
γενικότερα στην πολιτική, θα ήταν αφύσικο
αν σας έλεγα πως είμαι ευχάριστος και αρε-
στός σε όλους.
Τι έκανε το ΔΗ.ΚΟ. να αλλάξει από το πρωί
μέχρι το βράδυ την απόφαση στήριξης του
υποψηφίου για τον δεύτερο γύρο των εκλο-
γών; Το κόμμα ακολούθησε όλες τις προβλε-
πόμενες διαδικασίες. Λειτουργήσαμε δημο-
κρατικά  και με απόλυτο σεβασμό στους εσω-
κομματικούς θεσμούς και διαδικασίες. Γραμ-
ματεία Εκτελεστικού Γραφείου, Εκτελεστικό
Γραφείο και τελικά η Κεντρική Επιτροπή, ήταν
τα όργανα τα οποία διαχειρίστηκαν μέσα σε
πνεύμα συλλογικότητας και αλληλοσεβασμού
τις εξελίξεις και έλαβαν με συντριπτική πλει-
οψηφία και την τελική απόφαση.
Γράφτηκε ότι εσείς σηκώσατε στους ώμους
σας την τελική επιλογή Χριστόφια. Η τελική
απόφαση λήφθηκε από την Κεντρική Επιτροπή
μετά από μια ανοικτή σε θέσεις και προβλη-
ματισμό, συζήτηση, κατάληξη της οποίας ήταν

μυστική ψηφοφορία και συντριπτική πλειο-
ψηφία. Αν κάποιοι από εμάς είχαν συγκεκρι-
μένο προσανατολισμό, νομίζω πως αυτό δεν
είναι το σημαντικό. Το ουσιαστικό είναι η τε-
λική κομματική απόφαση.
Τι ήταν εκείνο που καθόρισε την τελική από-
φαση; Η διαχείριση του Κυπριακού, η συνο-
λική δράση την πενταετία που πέρασε, οι θέ-
σεις των δυο υποψηφίων στο σχέδιο Ανάν και
δη η επιμονή στην ορθότητα της θέσης του
το 2004, αλλά και σειρά άλλων ζητημάτων,
τα οποία τέθηκαν ενώπιόν μας από τους δύο
υποψήφιους.
Έχει λεχθεί ότι το ΔΗ.ΚΟ. είναι ο εγγυητής της
γραμμής που θα υλοποιεί ο Πρόεδρος στο Κυ-

πριακό.Να ξεκαθαρίσουμε ότι
δεν είμαστε εδώ για να ασκή-
σουμε ρόλο κηδεμόνα στον
οποιονδήποτε. Έχουμε απο-
δείξει ότι είμαστε εποικοδο-
μητικοί συνεργάτες. Θα υπάρ-
ξει μια σωστή συνεργασία για
το καλό του τόπου με τον Πρό-
εδρο Χριστόφια. Είμαστε εδώ
για να οικοδομήσουμε και όχι
για να αποδομήσουμε. Οι μέ-

ρες και οι εξελίξεις που έρχονται είναι ξεκά-
θαρο ότι δεν θα είναι εύκολες. Το ίδιο και οι
αποφάσεις που θα κληθούμε να λάβουμε. Να
’στε βέβαιοι ότι θα διαδραματίσουμε τον ρό-
λο μας στη βάση αρχών και με κριτήριο το κα-
λό του τόπου.
Είστε αισιόδοξος για τις τελευταίες εξελίξεις
στο Κυπριακό μετά τη συνάντηση Χριστόφια
- Ταλάτ; Η αρνητική στάση των Τούρκων όλα
αυτά τα χρόνια μιας κάνει να είμαστε επιφυ-
λακτικοί. Ας ελπίσουμε ότι αυτή τη φορά θα
επιδειχθεί και από την άλλη πλευρά η ανα-
γκαία βούληση έτσι ώστε να έχουμε θετικές
εξελίξεις, οι οποίες να στηρίζονται στη συμ-
φωνία της 8ης Ιουλίου.

Η ήττα δεν οφείλεται σε ένα μοιραίο λάθος

ΚΥΡΙΑΚΟΣ
ΚΕΝΕΒΕΖΟΣ
Ο Κυριάκος Κενεβέζος ανή-
κει στη νέα γενιά των αξιω-
ματούχων του Δημοκρατικού
Κόμματος, το οποίο, όπως λέ-
ει, έχει προοπτικές να πάει
πολύ ψηλά, αρκεί να κινηθεί
σ’ ένα πλαίσιο συνοχής και
αλληλοσεβασμού.Ο 36 ετών
γενικός γραμματέας του
ΔΗΚΟ, κάνει έναν απολογι-
σμό του εκλογικού αποτελέ-
σματος, τονίζοντας ότι η ήττα
δεν οφείλεται σε κάποιο μοι-
ραίο λάθος, ούτε σε έναν ή
δύο ανθρώπους, αλλά σε
πολλούς παράγοντες και πολ-
λά πρόσωπα. «Η νίκη έχει
πάντα πολλούς πατεράδες, ας
μην αφήσουμε λοιπόν την ήτ-
τα ορφανή», τονίζει.

Ποια είναι η μεγαλύτερη πρόκληση για το ΔΗ.ΚΟ. σή-
μερα; Να αποδείξουμε ότι μπορούμε να αποτελέ-
σουμε έναν ισχυρό πόλο στα πολιτικά δρώμενα  του
τόπου. Η αποτυχία μας στις εκλογές μάς στέρησε τη
δυνατότητα και την προοπτική να ενισχύσουμε τον
πρωταγωνιστικό μας ρόλο στην πολιτική κονίστρα.
Αυτό θα πρέπει να το διεκδικήσουμε ξανά και να το
κερδίσουμε.
Η αποτυχία των εκλογών επήλθε λόγω κακής εκτί-
μησης κάποιων δεδομένων; Η αποτυχία ήταν απο-
τέλεσμα σειράς γεγονότων πράξεων ή παραλείψε-
ων.
Όπως; Για παράδειγμα η σκληρή κριτική και η στεί-
ρα αντιπολίτευση που ασκείτο για πέντε χρόνια κα-
τά του Προέδρου Παπαδόπουλου πέτυχε το στόχο
της. Έπεισε μεγάλη μάζα των πολιτών και δημιούρ-
γησε την αμφιβολία σε πολλούς άλλους, ειδικότε-
ρα για τις προθέσεις του προέδρου Παπαδόπουλου

για την προώθηση επίλυσης του Κυπριακού.
Πότε καταλάβατε ότι χάνονταν οι εκλογές; Από την
αρχή ξέραμε ότι ήταν μια δύσκολη προσπάθεια. Εί-
χαμε να αντιπαλέψουμε ισχυρά οργανωμένους κομ-
ματικούς μηχανισμούς. Ποτέ δεν νιώσαμε απόλυτα
βέβαιοι, αλλά ήμασταν αισιόδοξοι ότι ο Πρόεδρος
Παπαδόπουλος θα ήταν στο δεύτερο γύρο των εκλο-
γών. Αυτό  έδειχναν σειρά μετρήσεων της κοινής γνώ-
μης. Φαίνεται ότι στο τέλος υπερίσχυσαν άλλοι πα-
ράγοντες. 
Λέγεται ότι σε δυο άτομα καταλογίζονται ευθύνες.
Στον επικοινωνιολόγο Παναγόπουλο και στο συντο-
νιστή του επιτελείου, Γιώργο Λιλλήκα. Ετσι είναι; Ο
καθένας από μας έχει το δικό του μερίδιο ευθύνης.
Άλλος μεγαλύτερο άλλος μικρότερο. Όταν χάνεται
μια μάχη δεν μας τιμά να πυροβολούμε ο ένας τον
άλλο. Η νίκη έχει πάντα πολλούς πατεράδες, ας μην
αφήσουμε λοιπόν την ήττα ορφανή.

«Ας μην αφήσουμε ορφανή την ήττα»

Νιώθετε πικραμένος από ηγεσία του ΔΗ.ΚΟ.
για τη μη υπουργοποίησή σας; Πικραμένος;
Για ποιο λόγο; Είμαστε όλοι ταγμένοι να υπη-
ρετούμε τους στόχους που όλοι μαζί θέ-
τουμε. Ο Πρόεδρος του κόμματος μετά από
συνεννόηση με τη Γραμματεία και το Εκτε-
λεστικό Γραφείο προχώρησε σε συγκεκρι-
μένη διαχείριση του ζητήματος, η οποία
θα πρέπει να τύχει σεβασμού και στήριξης
από όλα τα στελέχη του κόμματος. Οι συ-
ναγωνιστές που επιλέγηκαν θα πρέπει να
τύχουν της στήριξης όλων μας.
Μήπως κάποιοι μέσα στο ΔΗ.ΚΟ. πρόβα-
λαν το «εγώ» για την εξασφάλιση θέσε-
ων; Δεν είναι αθέμιτο και παράδοξο να υπάρ-
χουν προσωπικές φιλοδοξίες. Το επιλήψι-
μο όμως  είναι το «εγώ» να τίθεται μπροστά
από το «εμείς».  Ελπίζω στην περίπτωσή μας
να λειτούργησε και να υπερίσχυσε η συλ-
λογική προώθηση των στόχων και  συμφε-
ρόντων και όχι η προσωπική. Αν πάντως αυ-
τό συνέβηκε, και αν κάποιοι έδρασαν κατ’
αυτόν τον τρόπο, είμαι βέβαιος ότι θα κρι-
θούν από τους πολίτες αυστηρά στην πο-
ρεία του χρόνου.
Νιώσατε στόχος από κάποιους; Αν εννοεί-
τε γενικότερα στην πολιτική, θα ήταν αφύ-
σικο αν σας έλεγα πως είμαι ευχάριστος και
αρεστός σε όλους.

> «Δεν διεκδικούμε ρόλο κηδεμόνα του Προέδρου Χριστόφια»

Π
ΤΗΣ ΑΝΤΙΓΟΝΗΣ ΣΟΛΟΜΩΝΙΔΟΥ ΔΡΟΥΣΙΩΤΟΥ

Είμαστε εδώ για 
να οικοδομήσουμε
και όχι για 
να αποδομήσουμε. 
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«Το ΔΗ.ΚΟ. έχει
προοπτικές να πάει

πολύ ψηλά»
Κινδυνεύει να χάσει ποσοστά το ΔΗ.ΚΟ. τώ-
ρα που δεν έχει δικό του Πρόεδρο; Πάντα κιν-
δυνεύεις να χάσεις ποσοστά αν δεν είσαι σο-
βαρός και δεν χειρίζεσαι τα ζητήματα με τον ορ-
θό τρόπο. Το ΔΗ.ΚΟ. έχει προοπτικές να πάει πο-
λύ ψηλά, αν όμως  δεν χειριστούμε τα ζητήμα-
τα συλλογικά σε ένα πλαίσιο συνοχής και αλ-
ληλοσεβασμού νομίζω ότι δεν θα έχουμε την
επιτυχία που προσδοκούμε. 
Επανήλθε στο προσκήνιο το θέμα της συνέ-
νωσης των δυνάμεων του κεντρώου χώρου.
Χάθηκε η ευκαιρία την πενταετία Παπαδό-
πουλου; Αν δεν υπάρξει μια συντονισμένη δια-
δικασία, τότε δεν θα πετύχουμε. Έχουμε περά-
σει μια πενταετία όπου οι κύριες συνιστώσες αυ-
τού του χώρου ΔΗ.ΚΟ. και ΕΔΕΚ συγκυβέρνη-
σαν μαζί με τον Πρόεδρο Παπαδόπουλο. Υπήρ-
ξε μια ταύτιση στα πλείστα ζητήματα που αφο-
ρούν το Κυπριακό. Μας ενώνουν πολλά. Η προ-
εκλογική περίοδος, η αποτυχία του πρώτου γύ-
ρου, η κοινή θέση στο δεύτερο γύρο των εκλο-
γών. Δεν είναι εύκολο εγχείρημα η δημιουργία
ενός νέου χώρου αν δεν είσαι βέβαιος ότι θα πε-
τύχει, όμως θεωρώ ότι έχουν γίνει σημαντικά
βήματα ταύτισης και συμπόρευσης αυτών των
δυο σημαντικών κομμάτων. Υπάρχει κοινή βού-
ληση, υπάρχει αυτός ο στόχος ως κατατεθειμέ-
νη πολιτική, από εκεί και πέρα θα πρέπει να υπάρ-
ξουν οι προϋποθέσεις που θα διασφαλίζουν την
επιτυχία του εγχειρήματος. 

Η προσωπική σχέση με τον Τάσσο Παπαδόπουλο
Είναι ευλογία ή μίασμα, με τη μεταφορική βε-
βαίως έννοια, το ότι σας βάφτισε ο Τάσσος Πα-
παδόπουλος; Ένας πολύ σημαντικός άνθρωπος
με ιστορική πορεία στον τόπο, η οποία είμαι βέ-
βαιος ότι θα αξιολογηθεί πιο αντικειμενικά τα
επόμενα χρόνια. Είναι σημαντικό στοιχείο να αι-
σθάνεσαι ότι έμμεσα ή άμεσα έχεις μια εξειδι-
κευμένη σχέση με έναν τέτοιο άνθρωπο.
Λόγω Τάσσου Παπαδόπουλου βρεθήκατε στην
πολιτική; Όχι. Ο πατέρας μου έπαιξε καθοριστι-
κό ρόλο για την εμπλοκή μου στην πολιτική. Ήταν
πάντα αναμεμιγμένος. Στον απελευθερωτικό αγώ-
να της ΕΟΚΑ, στα γεγονότα του ’63 -’64, μετά τις
δύσκολες μέρες δράσης της ΕΟΚΑ Β΄ και έπειτα.
Έτσι είχα ερεθίσματα από το σπίτι, αλλά μόνο αυ-
τά δεν είναι αρκετά για να ασχοληθείς με μια τό-
σο επίπονη ενασχόληση όπως είναι η πολιτική.
Θεωρώ ότι ήταν καθοριστική η δράση μου στο
συνδικαλιστικό κίνημα στην Αθήνα.
Αυτή ήταν η πρώτη πολιτική σας πράξη; Όχι, αλ-
λά η πρώτη ουσιαστική. Εκεί με κέρδισε η σύν-
δεση με ανθρώπους με κοινούς στόχους. Θεω-
ρώ το φοιτητικό κίνημα και την ενασχόληση με
τον συνδικαλισμό πολύ σημαντικό κομμάτι στην

ζωή μου γενικότερα. Ήταν χρόνια λαξευμένα στην
ανιδιοτέλεια και σφυρηλατημένα στις σχέσεις
των ανθρώπων.
Πράγμα που δεν βρήκατε μετά; Ασφαλώς και το
βρήκα. Είμαι από αυτούς που προτρέπουν τους
νέους ανθρώπους, και όχι μόνο, να ασχολούνται
με την πολιτική. Έκανα πάρα πολύ καλούς φίλους
στην πολιτική.
Κάνατε και εχθρούς στην πολιτική; Δεν αισθά-
νομαι ότι έκανα εχθρούς. Όσοι το αισθάνονται
προφανώς έχουν διαφορετική αντίληψη από τη
δική μου, για την πολιτική.
Πώς νιώθετε όταν διαβάζετε αρνητικά σχόλια.
Τα αξιολογώ, αν έχουν δόση αλήθειας προσπα-
θώ να τα αξιοποιήσω για να διορθωθώ. Αν είναι
κακεντρέχειες, τις προσπερνώ.
Πώς ήταν τα μαθητικά χρόνια στη Λεμεσό; Αξέ-
χαστα.
Η επιλογή νομικής ήταν λόγω πατέρα; Όποιος
πει ότι δεν επηρεάζεται από το σπίτι του είναι ψέ-
μα. Οι γονείς αποτελούν τις πλείστες φορές το
σημείο αναφοράς για τα παιδιά.
Η σχέση με την αδελφή σας, Αιμιλία, πώς είναι;
Μοναδική νομίζω.

Πώς συνδυάζεται η δημοσιογραφική της ιδιό-
τητα με τη δική σας, την πολιτική ιδιότητα; Ο ένας
σέβεται το χώρο του άλλου και δρα με τρόπο ώστε
να μην ενοχλεί ο ένας τον άλλο. Όσες φορές λει-
τούργησε αρνητικά ήταν πέρα από τη δική μας
θέληση.
Τα τελευταία χρόνια ζείτε στη Λεμεσό; Ναι, αν
και εργάζομαι στη Λευκωσία, πηγαινοέρχομαι κα-
θημερινά. 
Τι σας ξεκουράζει; Η παρέα με ανθρώπους που
αγαπώ και η επιστροφή σε χώρους που με παρα-
πέμπουν σε πράγματα που ενώνουν το χθες με το
σήμερα όπως το να κυνηγώ στο χωριό του πατέ-
ρα μου, τον Άγιο Μάμα Λεμεσού, ή να πηγαίνω
θάλασσα.
Τον εαυτό σας τον παραμελείτε; Ίσως, κάποιες
φορές. 
Μέχρι πού φτάνουν οι φιλοδοξίες σας; Οι φιλο-
δοξίες τίθενται ανάλογα με τις συνθήκες που επι-
κρατούν και τις προτεραιότητες που θέτεις τη δε-
δομένη στιγμή. Επί του παρόντος η πολιτική φι-
λοδοξία μου είναι να ασκώ τα καθήκοντά μου δί-
νοντας τον καλύτερό μου εαυτό από τη θέση που
κατέχω.  

Η υπουργοποίηση 
που δεν ήρθε

> Δεν φταίει μόνον ο Παναγόπουλος και ο Λιλλήκας
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